

# 「花若盛開 蝴蝶自來」—— 招收國際學生的初衷與期待！

「婆娑之洋、美麗之島」台灣，在過去四百年的發展中與世界脈動緊密相連。台灣的民生經濟成長、民主政治改革、醫療技術政策及數位科技能力等各方面，從接受外援、迎頭趕上，到現今居世界翹楚，無不充分展現台灣人堅韌、踏實、開放、謙遜和努力學習的特質。

台南，作為台灣發展史上與國際接軌的起點，累積了400年的歷史脈絡與文化價值。地處南台灣古都的成功大學，擁有橫跨大台南地區的本部、安南、歸仁三個校區和沙崙醫療園區，無論是地理位置或發展歷史皆與台南府城緊密交織，是一座名符其實讓城市感到榮耀的大學，有其特殊定位和使命。

成功大學不僅歷史悠久且學術領域完整，無論是資訊科技、能源、氣候變遷、高齡社會等未來關鍵挑戰，或文化、經濟、人權等相關議題，皆涵蓋於各系院所的專業研究領域。優美典雅的校園和質樸踏實的校風，融合台灣蓬勃發展的智慧科技實力與台南府城深刻的歷史人文底蘊，提供了兼具專業前瞻智能和豐富文化薰陶的學習環境。南台灣燦爛的陽光和人們的溫暖友善，讓來到成大的國際學生除了專業學習，也體驗了這整座城市的人文涵養與活力奔放，以及整個台灣社會滿滿的兼容並

蓄，並同感各界對成大人的讚許。這是與眾不同的成大之美，在世界各大學中，獨樹一幟！

## 國際學生的成功故事

成功大學的「創意產業設計學程」與「永續跨域國際碩士學程」等各種國際課程，便是這一理念的實踐典範。以下是四位畢業生的故事，他們分別來自印尼、泰國和越南，展示了學程如何塑造他們的專業能力與未來發展。

## 來自愛沙尼亞的漢默可：多元學習與全球合作

來自愛沙尼亞的漢默可在成大創意產業設計研究所學習。在畢業典禮上，他充滿活力地喊道：「耶比！我們畢業了。」並全程用流利的中文演說。他說：「愛沙尼亞的人口比台南少，但重要的不是人口多少，而是想法是否寬廣。」在成大，他學習了程式設計、拍電影、互動設計、管理、工程、心理學、人工智慧等多種課程，接觸到各式議題，這讓他的思維更加開闊。漢默可指出：「在成大的經歷讓我學會了用不同的方式看待世界上最大的問題，例如地球暖化。愛沙尼亞與台灣雖然都是小國，但合作是必不可少的。成大教會了我互相幫助、彼此理解，這些經歷將指引我前進的方向。」

### 來自印尼的 Nadiah：從技術到社會途徑

Nadiah 來自印尼，選擇成大是為了深入了解解決空氣污染的永續方法。她發現，解決空氣污染不僅依賴技術，社會途徑同樣重要。她說：「學程讓我意識到，改變公共交通使用行為也是減少空氣污染的關鍵。」Nadiah 計劃將這些學到的方法帶回印尼，推動當地的環保事業。

### 泰國的 Thiti：跨越國界的災害管理

從事災害管理研究的 Thiti 來自泰國。他提到：「台灣的永續發展課程非常前沿，而泰國在這方面還處於起步階段。」在成大的學習經驗讓他掌握了最新的災害管理策略與技術。他表示，畢業後將回到泰國，致力於提升當地的災害管理能力，並計劃與台灣的專家們保持合作。

### 越南的 Sam：探索原住民文化的永續性

來自越南的 Sam 選擇成大的永續跨域學程，是因為她希望探索更多不同領域的知識。她發現了對原住民文化永續性的興趣，並開始深入研究這一課題。她說：「學程不僅擴展了我的學術視野，還讓我找到了一個熱愛的研究方向。」Sam 計劃在畢業後繼續她的研究，為保護越南的原住民文化貢獻力量。

### 創意設計與永續跨域的未來影響

成功大學的創意產業設計學程與永續跨域國際學程，為學生提供了多元的學習機會與廣泛的知識領域，這不僅讓學生在專業上有卓越的表現，更培養了他們跨界思考與解決問題的能力。這些學生在成大收穫了豐富的學術資源與實踐經驗，並準備將這些經驗帶回自己的國家，推動當地的創新與永續發展。

誠如首任校長若槻道隆先生歷久彌新的教育目標，期待成大學生都能具備「冷靜頭腦以致力專業學習、寬大心胸常懷感恩之情、敏捷手腳而不厭基層勞動」的特質。「以人為本」的治校理念讓我們在致力尖端科技研發的同時，也強調人文關懷；於投入智慧數位發展、精進生醫研究之際，更著重數位

平權與生命教育。而社會各界對成大辦學的一致肯定，更激勵我們當有推己及人，兼善天下的承擔。

「善用成功大學得天獨厚的資源，在地深耕，放眼全球，落實以『科學濟世』的理念，帶領國家進步，協助解決全球面臨的各種困境，使成功大學成為讓師生引以為榮、城市發光、社會感動、國家驕傲的無邊界大學」這是我們當仁不讓的決心與承諾！

我深信，感恩與善的正向循環是促進人類互助共榮的力量。地球村無國界的趨勢凸顯出國際合作的重要，位居「全臺首學」的成功大學願為成就世界共好，不遺餘力。而「人」是一切重要建樹的根本，因此我們積極參與國際人才培育，將教育資源與全球共享，善盡世界大學社會責任，為推動人類進步與世界永續貢獻己力。

目前成大校園中有逾兩千位來自世界各地的國際學生。他們在當地高中參加各項競賽多有亮眼成績，皆為極具發展潛力的優秀青年。這些國際學生都是我們想要用心栽培、辛勤澆灌的「種子」。他們的加入為成大學生帶來不同的視角，豐富彼此的國際觀和包容力，可以互相培養同理利他的胸襟和團隊合作的精神。文化的交流，亦加深學術力和創新力的多樣性，有助於跨域跨國人才的養成，為解決全球共同面對的難題儲備力量。

我們也欣見返鄉服務的國際學生校友們，無論是在政府單位、學術機構或企業組織，皆有傑出表現，堪稱成功大學認真辦學的最佳見證，更是成大校務和校友在海外發展最堅實的後盾。傑出國際校友們在世界各地開花結果、貢獻所長，勢將擴大大學校作育英才的成效遍及全球，深化成功大學的對世界的貢獻與全球影響力！

「花若盛開，蝴蝶自來」。我有信心，成大之美必將吸引海內外慧眼獨具、有志一同的優秀青年前來加入，為自己的理想和人類世界的永續與進步，一起努力！